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ETAIENT PRESENTS : 

Mesdames et Messieurs : 

Christian AMIRATY - François-Noël BERNARDI - Sabine BERNASCONI - Alexandre 
BIZAILLON - Patrick BORE - Eugène CASELLI - Gérard CHENOZ - Vincent COULOMB - 
François FRANCESCHI - Jean-Claude GAUDIN - Samia GHALI - Jean-Pierre GIORGI - 
Michel ILLAC - Marie-Louise LOTA - Christophe MADROLLE - Patrick MAGRO - Christophe 
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PICCIRILLO - Georges ROSSO - Antoine ROUZAUD - Pierre SEMERIVA - Guy TEISSIER - 
Jean-Louis TIXIER - Claude VALLETTE - Martine VASSAL - Jean VIARD. 

 

ETAIENT ABSENTS ET REPRESENTES : 

Mesdames et Messieurs : 

Patrick MENNUCCI représenté par Eugène CASELLI - Renaud MUSELIER représenté par 
Danielle MILON - Roland POVINELLI représenté par Vincent COULOMB. 

 

ETAIENT ABSENTS ET EXCUSES : 

Mesdames et Messieurs : 

Jean-Pierre BERTRAND - Vincent BURRONI - Patricia COLIN - Eric DIARD - André 
ESSAYAN - Roland GIBERTI - Eric LE DISSES - Jérôme ORGEAS - Myriam SALAH-
EDDINE - Philippe SAN MARCO. 
 



(La séance est ouverte à 9 heures 05) 

Monsieur LE PRESIDENT.- Mesdames et Messieurs, chers collègues, le 
quorum étant fixé à 22, je constate qu’il est atteint. La séance est ouverte. 

 

I – APPROBATION DU PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU 29 JUIN 2012 

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je soumets à votre approbation le procès verbal de 
la séance du 29 juin 2012. Y a-t-il des observations ?  

S’il n’y a aucune observation, il est considéré comme adopté. 

 

(Le procès-verbal de la séance du 29 juin 2012 est approuvé à l’unanimité.) 

 

II – EXAMEN DES RAPPORTS INSCRITS À LA SÉANCE DU 26 OCTOBRE 2012 

 

COMMISSION FONCTIONNEMENT DE LA COMMUNAUTÉ URBAINE 

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Coulomb, la Commission Fonctionnement 
s’est réunie le 18 octobre, pouvez-vous nous faire un compte-rendu de ses travaux ? 

Monsieur COULOMB.- Tous les rapports ont reçu un avis favorable de la 
Commission. Le rapport n°2 est retiré. 

 

1. FCT 001-26/10/12 BC - Approbation de l'avenant n°2 à la convention n°07/0709 
relative à la mise à disposition du service de l'information géographique. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

2. DOSSIER RETIRE 

 

3. FCT 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de cession à titre gratuit au 
profit de la Ville de Marseille des équipements de vidéo verbalisation mis en 
place par la Communauté urbaine Marseille Provence Métropole dans le cadre du 
projet de semi-piétonisation du Vieux-Port de Marseille. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 



4. FCT 004-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de mise à disposition à titre 
gratuit au profit de la Ville de Marseille de fourreaux nécessaires à la vidéo 
verbalisation dans le cadre du projet de semi-piétonisation du Vieux-Port de 
Marseille. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

5. FCT 005-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec la commune de 
Ceyreste relative à la mise en œuvre, l'hébergement et l'exploitation régulière 
d'un outil logiciel d'instruction des droits du sol. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

6. FCT 006-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux de parcelles de terrain sises La 
Boudonnière, avenue Leï Rima à Allauch appartenant aux Consorts Poujoul.  

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

7. FCT 007-26/10/12 BC - Cession à titre onéreux à la Société Locale 
d'Aménagement de l'Aire Marseillaise (SOLEAM) d'une parcelle de terrain située 
347, rue de Lyon à Marseille 15ème arrondissement. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

8. FCT 008-26/10/12 BC - Approbation du transfert en pleine propriété au profit de la 
Communauté Urbaine de terrains de la déchèterie de Gémenos 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

9. FCT 009-26/10/12 BC - Approbation de l'avenant n° 6 à la convention 04/1261 
relative à la liste des biens transférés par la Ville de Marseille. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  



Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

10. FCT 010-26/10/12 BC - Approbation de l'avenant n° 1 à l'annexe 2 de la 
délibération du 20 décembre 2002 portant transfert des biens, droits et 
obligations nécessaires à l'exercice de la compétence transports urbains. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

11. FCT 011-26/10/12 BC - Réforme de véhicules légers et de véhicules utilitaires de 
poids inférieur à 3.5 tonnes et de véhicules deux roues. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

12. FCT 012-26/10/12 BC - Indemnisation des commerçants ayant subi un préjudice 
commercial du fait des travaux du Tunnel Prado Sud. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

13. FCT 013-26/10/12 BC - Définition d'emplois créés à la nomenclature 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

14. FCT 014-26/10/12 BC - Approbation de la mise en place d’un dispositif de 
Convention Industrielle de Formation par la Recherche (CIFRE). 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

15. FCT 015-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Centre de Gestion 
des Bouches-du-Rhône pour l'organisation d'un examen professionnel d'accès 
au grade d'adjoint technique territorial de 1ère classe 



Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

16. FCT 016-26/10/12 BC - Approbation d’aides financières destinées à améliorer les 
conditions de vie et à faciliter l’insertion professionnelle des agents bénéficiaires 
de l’obligation d’emplois de travailleurs en situation de handicap au sein de la 
Communauté urbaine Marseille Provence Métropole. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

17. FCT 017-26/10/12 BC - Approbation de conventions avec les Centres de 
Formation des Apprentis, pour le financement du dispositif d'apprentissage 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

18. FCT 018-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec l'association "La 
Coop" 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

19. FCT 019-26/10/12 BC - Approbation d'un protocole transactionnel avec la société 
CSA. 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

20. FCT 020-26/10/12 BC - Approbation du bail civil conclu avec la SAS Suède pour la 
location de locaux en état futur d'achèvement au sein de la tour "La Marseillaise" 

Monsieur MOREL.- Avis favorable de la Commission.  

Madame MILON.- M. Muselier vote contre ce rapport. 

Madame GHALI.- Monsieur le Président, je ne participerai pas au vote. 

Monsieur LE PRESIDENT.- M. Mennucci m’a fait savoir qu’il votait contre, 
notez-le au procès verbal.  



Monsieur SEMERIVA.- Je m’abstiens. 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix ce rapport.  

Le rapport est adopté à la majorité 

Votes contre de M. Mennucci et de M. Muselier 

Abstention de M. Sémériva 

Mme Ghali ne participe pas au vote 

 

Monsieur GAUDIN.- Monsieur le Président, puis-je dire quelques mots ?  

Monsieur LE PRESIDENT.- Bien sûr Monsieur le Maire.  

Monsieur GAUDIN.- Dans la situation dans laquelle nous nous trouvons 
aujourd’hui et dans laquelle nous nous trouvions déjà à l'époque, au moment où l'on avait 
beaucoup critiqué le Conseil Général pour avoir, sur ses fonds propres, dépensé 1.5 
milliards pour construire le vaisseau bleu, au moment où la presse, les leaders d’opinion 
critiquaient tous ceux qui, dans des collectivités territoriales construisaient des châteaux-forts 
en dressant leurs étendards et faisant donner les archers sur les syndicats, nous avions 
décidé que nous ne ferions pas une construction pour MPM. Nous n'en n'avions pas les 
moyens.  

Nous nous sommes d'abord réfugiés ici. Nous ne sommes pas si mal que ça ici.  

Puis, il fallait mettre en place environ 5000 employés détachés de la Mairie de 
Marseille à MPM. Il fallait bien les loger quelque part et dans des conditions raisonnables 
afin que nous ne soyons pas repris par les syndicats.  

Nous sommes allés plusieurs fois visiter des terrains. Nous avions regardé sur 
l'autoroute Nord littoral, vers EDF etc.. C’était très tentant de construire quelque chose de 
neuf, mais cela aurait coûté trop cher.  

Il ne faut pas non plus mélanger le prix des loyers de l’époque et celui 
d’aujourd’hui, mais je pense que c’est une bonne décision de ne pas s’engager dans une 
construction en pleine crise comme nous la traversons.  

Bien entendu, il faut payer des loyers lorsqu’on occupe des mètres carrés. Et si 
certains ne comprennent pas, il faudra leur mettre les points sur les « i ». 

Monsieur MASSE.- Monsieur le Président, j’ai lu avec beaucoup d’attention et 
de curiosité la presse de ce matin sur ce sujet.  

Tout d’abord, je dirais que pour nous ici en Bureau, cette opération n'est pas une 
nouveauté. Elle est connue depuis longtemps. Les besoins sont présents et imminents.  

Je pense qu’à travers cette décision, nous avons trois messages.  

Le premier message est la symbolique forte de l'installation de MPM sur un site 
au cœur d’Euroméditerranée qui est une vitrine importante pour notre institution.  

Le second point, le plus important à mon avis et à mon sens – si les chiffres 
donnés sont les bons, ce que je crois – c’est que c’est une opération financièrement 
quasiment blanche. Si on additionne tous les loyers actuels de MPM, aussi bien aux Docks 
que dans tous les sites déconcentrés, on obtient le loyer que l’on va payer dans cette 
nouvelle installation. 

Je dis qu’aujourd’hui, c’est une bonne décision car c’est un message fort que l’on 
lance à travers l’installation de nos services sur cette zone géographique de Marseille très 
particulière. Mais c’est également une bonne décision parce que nos intérêts sont préservés, 
parce que l’on va donner aussi à nos salariés de meilleures conditions de travail.  



Cette annonce et ce débat ne sont pas une surprise. En revanche, je suis très 
surpris de la déclaration de certains sur ce projet, mais je voterai pour Monsieur le Président. 

Monsieur GAUDIN.- Monsieur le Président, j’apporterai une note d’humour. J’ai 
lu et entendu que l’on va dans cette tour « parce que c’est un ami de Gaudin ».  

M. Pietri dinait il y a un mois et demi à Sormiou avec M. Manuel Valls. Ils étaient 
arrivés en bateau et pendant qu’ils dinaient, on leur a volé le bateau. Ils sont revenus en taxi 
à Marseille. M. Pietri a des amis tout azimut… 

(Rires et applaudissements) 

Monsieur LE PRESIDENT.- C’était un Zodiac.  

Monsieur GAUDIN.- Ce n’était qu’un Zodiac, ce n’était pas le bateau de M. 
Tapie.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je dirai un mot pour conclure ce dossier.  

Premièrement, nous avons réussi à MPM, à stabiliser la dette. Elle se situe à -1% 
de ce qu’elle était en 2007. Je ne veux pas creuser la dette dans la période actuelle. C’est un 
principe. Et si l’on investit, on creusera la dette. Si j’ai 100 millions d'euros à investir 
aujourd’hui au titre de MPM, je les mettrai dans les transports et pas dans des locaux. 

Deuxièmement, j’ai consulté très largement les Maires. Le projet leur a été 
présenté et a reçu l’unanimité de l’ensemble des Maires.  

Troisièmement, je crois profondément à Euroméditerranée. Je pense que nous y 
croyons tous. Si l’on veut que Marseille marque son entrée dans le 21ème siècle et qu’elle 
retrouve énormément d'attractivité, il faut caler là un ensemble qui réussit, c’est-à-dire 
Euroméditerranée, et un signifiant, la Skyline, c’est-à-dire un ensemble de tours qui 
marquent Marseille.  

Le fait que MPM, qui est chargé du développement économique, prenne des 
loyers dans une de ces tours constitue un appel aux investisseurs. C’est un appel aux 
grandes signatures. C’est également un appel à l’attractivité de la ville.  

Puisque nous devions trouver des locaux, autant les prendre là car cela a une 
signification symbolique, M. Masse l’a souligné, extrêmement forte en termes d’attractivité. 

Concernant cette opération, en 2016 ou en 2017, lorsque la tour sera prête – car 
il ne s’agit pas d’aujourd’hui, il s’agit d’un projet à 4 ou 5 ans – nous aurons des loyers qui, 
actualisés à cette époque-là, seront les mêmes que ceux que l’on paie aujourd’hui.  

C’est vrai que le choix devait se faire entre investir, acheter, faire construire ou 
continuer à payer des loyers. Dans la période actuelle, nous préférons continuer à payer des 
loyers, du moment que nous ne payons pas plus cher.  

Et quand on nous dit, comme je l’ai lu ce matin dans les journaux – et je trouve 
cela fort de café – qu’à ce prix-là, les agents de MPM pourraient loger à Thalassa, cela veut 
dire qu’aujourd'hui, dans les Docks et dans les autres sites où ils sont, ils logent à Thalassa ! 
Est-ce la vérité ?  

Ils logent dans des conditions bien souvent à la limite du supportable, notamment 
aux Docks et tout ceux qui passent aux Docks le savent. Ils ne logent pas à Thalassa, ils 
logent dans des locaux complètement obsolètes.  

Il fallait changer. A changer, autant donner un signe positif au développement de 
la ville.  

 

COMMISSION RÉNOVER ET CONSTRUIRE UNE VILLE SOLIDAIRE 

 



Monsieur LE PRESIDENT.- En l’absence de Mme Salah-Eddine, je demande à 
M. Amiraty, le Vice-président, de nous faire un compte-rendu des travaux de la 
Commission ?  

Monsieur AMIRATY.- En l’absence de Mme Salah-Eddine qui vient de mettre au 
monde son bébé, la Commission a examiné trois rapports en Bureau qui ont reçu un avis 
favorable unanime de la Commission. 

Monsieur LE PRESIDENT.- Nous félicitons Mme Salah-Eddine, jeune maman. 

Monsieur MOLINO.- Monsieur le Président, nous pouvons aussi féliciter le papa.  

 

21. RNOV 001-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de fonds de concours 
avec le Conseil Général des Bouches-du-Rhône pour la mise en œuvre des 
opérations programmées par la Communauté urbaine Marseille Provence 
Métropole en tant qu'organisme intermédiaire et par les trois Plans Locaux pour 
l'Insertion et l'Emploi de Marseille Provence Métropole pour 2013-2014 

Madame BERNASCONI.- Avis favorable de la Commission.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

22. RNOV 002-26/10/12 BC - Programme National de Requalification des Quartiers 
Anciens Dégradés (PNRQAD) de Marignane - Attribution d'un fonds de concours 
à la ville de Marignane pour la  création du relais emploi-développement 
économique  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

23. RNOV 003-26/10/12 BC - Programme de rénovation urbaine Notre Dame Limite - 
Parc Kallisté (Marseille, 15ème) - Attribution d’un fonds de concours à la Ville de 
Marseille 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION DÉVELOPPER LES TRANSPORTS URBAINS ET PÉRIURBAINS 

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Molino, la Commission s’est réunie le 18 
octobre, pouvez-vous nous faire un compte rendu de ses travaux ?  

Monsieur MOLINO- La Commission a rendu un avis favorable sur l’ensemble 
des rapports. 

 

24. DTUP 001-26/10/12 BC - Approbation des conventions de financement des études 
de projet et des travaux des aménagements intermodaux des gares et haltes de 



l'axe ferroviaire Marseille-Aubagne-Toulon avec la Région Provence-Alpes-Côte 
d'Azur, L'Etat, RFF et la SNCF. 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

25. DTUP 002-26/10/12 BC - Approbation de deux conventions de transfert 
temporaire de maîtrise d'ouvrage et de participation financière avec la Ville de 
Marseille pour les travaux de réaménagement de la halte ferroviaire de la Pomme 
et d'aménagement de la halte de la Barasse. 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

26. DTUP 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec l'Institut National de 
Recherches Archéologiques Préventives (INRAP) relative à la réalisation d'un 
diagnostic d'Archéologie préventive dans le cadre du projet de Bus à Haut 
Niveau de Service entre le technopôle de Château Gombert et l'Université de 
Saint Jérôme à Marseille (13ème et 14ème arrondissements). 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

27. DTUP 004-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage et de financement avec le Département des Bouches-du-
Rhône pour les travaux de réaménagement de la halte ferroviaire de la Pomme à 
Marseille, 11ème arrondissement. 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

28. DTUP 005-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de soutien à des actions 
de développement et de déploiement avec la Caisse des Dépôts et Consignations 
pour le projet NFC Transport 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 



29. DTUP 006-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec la Société des Eaux 
de Marseille (SEM) indiquant les prescriptions techniques à respecter lors des 
travaux de déviation du réseau d’eau potable dans la partie étroite de la Rue de 
Rome 

Madame LOTA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION DÉVELOPPER L'ÉCONOMIE ET SERVIR L'EMPLOI  

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Bizaillon, la Commission s’est réunie le 16 
octobre, pouvez-vous nous faire un compte rendu de ses travaux ?  

Monsieur BIZAILLON.- Monsieur le Président, tous les rapports ont reçu un avis 
favorable unanime de la Commission sauf pour le rapport sur la Charte Ville Port.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Il a été retiré.  

 

30. DEV 001-26/10/12 BC - Approbation d'une convention relative à la participation de 
la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole au Marché International 
des Professionnels de l'Immobilier (MIPIM) à Cannes en mars 2013 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

31. DEV 002-26/10/12 BC - Approbation d'une convention entre la Communauté 
Urbaine Marseille Provence Métropole et l'association Les Entrepreneuriales en 
PACA 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

32. DEV 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention relative à l'attribution d'une 
subvention à l'association Apage pour l'organisation de l'évènement "Les 
rencontres de Gémenos 2012". 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 



33. DEV 004-26/10/12 BC - Zone d'Aménagement Concerté des Florides - Mesures 
compensatoires - Acquisition à titre onéreux de parcelles de terrain auprès de 
Madame Tourrel et Monsieur Couton  à Châteauneuf-les-Martigues 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

34. DEV 005-26/10/12 BC - Zone d'Aménagement Concerté des Florides - Mesures 
Compensatoires - Acquisition à titre onéreux de parcelles de terrain auprès des 
Consorts Mistral à Châteauneuf-les-Martigues - Approbation de la décision de 
passer outre à l'avis de France Domaine.  

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

35. DEV 006-26/10/12 BC - Cession à titre onéreux au profit de Monsieur Philippe 
Kerembellec d'un lot de terrain situé dans le lotissement d'activités la Plaine du 
Caire IV à Roquefort-la-Bédoule. 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

36. DEV 007-26/10/12 BC - Constitution à titre gratuit d'une servitude de passage en 
tréfonds sur une propriété de la Communauté urbaine Marseille Provence 
Métropole au profit de la SNC Florides 1. 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

37. DEV 008-26/10/12 BC - Acquisition à titre gratuit auprès de la Société Locale 
d'Aménagement de l'Aire Marseillaise (SOLEAM) d'une parcelle de terrain située 
211, chemin de la Madrague Ville à Marseille 15ème arrondissement 

Monsieur TEISSIER.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION VOIRIE ET SIGNALISATION 

 



Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Masse, pouvez-vous nous faire un 
compte-rendu des travaux de la Commission Voirie et Signalisation ? 

Monsieur MASSE.- Monsieur le Président, la Commission s’est réunie le 
mercredi 17 octobre, tous les rapports ont reçu un avis favorable.  

 

38. VOI 001-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône pour le financement et la réalisation de l'opération 
d'aménagement de l'avenue Louis Julien (RD 3 - 2ème tranche) à Ceyreste 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

39. VOI 002-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage d'entretien et d'exploitation partiels des ouvrages réalisés 
avec le Département de Bouches du Rhône pour l'aménagement du carrefour 
giratoire Salan / Lombardo (RD 48) à Marignane 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

40. VOI 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage d'entretien et d'exploitation partiels des ouvrages réalisés 
avec le Département des Bouches-du-Rhône pour l'aménagement de l'avenue 
Siméon Gouin (RD5) à Sausset-les-Pins.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

41. VOI 004-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage d'entretien et d'exploitation partiels des ouvrages réalisés 
avec le Département des Bouches-du-Rhône pour l'aménagement de l'entrée 
Nord  (RD5), à Sausset-les-Pins 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

42. VOI 005-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage avec la ville d'Allauch pour la rénovation des voies de la 
partie haute du village. 



Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

43. VOI 006-26/10/12 BC - Approbation de la convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage et de remboursement des travaux, avec la Commune 
d'Allauch pour l'aménagement de la Rue Marius Milon et de parkings.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

44. VOI 007-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage et remboursement des travaux avec la commune d'Allauch 
pour l'aménagement de l'avenue Marcel Pagnol.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

45. VOI 008-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de délégation de maîtrise 
d'ouvrage et de participation financière avec la commune de Carnoux-en-
Provence pour l'aménagement des voies du Centre Bourg "ZAC de la Galerie du 
Parc". 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

46. VOI 009-26/10/12 BC - Approbation d'un protocole transactionnel avec 
l'entreprise Sacer Sud Est relatif à l'aménagement de la promenade Emile Légier 
à Châteauneuf-les-Martigues  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

47. VOI 010-26/10/12 BC -  Approbation d'une convention de transfert temporaire de 
maîtrise d'ouvrage d'entretien et d'exploitation partiels des ouvrages réalisés 
entre le Département des Bouches-du-Rhône et la Communauté Urbaine 
Marseille Provence Métropole pour l'aménagement des avenues de la  
Pousaraque et Jan Palach (RD48a) à Gignac-la-Nerthe. 



Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

48. VOI 011-26/10/12 BC -  Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône  pour le financement et la réalisation de l'opération 
d'aménagement du boulevard Dahdah à Marseille (4ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

49. VOI 012-26/10/12 BC -  Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône  pour le financement et la réalisation de l'opération 
d'aménagement de la place des Héros à Marseille (13ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

50. VOI 013-26/10/12 BC -  Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône  pour le financement et la réalisation de l'opération de 
réaménagement du parking Beaugeard à Marseille (13ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

51. VOI 014-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône  pour le financement et la réalisation de l'opération 
d'aménagement de la place Pelabon à Marseille (13ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

52. VOI 015-26/10/12 BC -  Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône et la Communauté urbaine pour le financement et la 
réalisation de l'opération de réaménagement du parking des Tilleuls à Marseille 
(13ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  



Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

53. VOI 016-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône pour le financement et la réalisation de l'opération 
d'aménagement de la place Léonard Dalmas à Marseille (14ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

54. VOI 017-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône et la Communauté urbaine Marseille Provence Métropole 
pour le financement et la réalisation de l'aménagement de la place du Lieutenant 
Albert Durand à Marseille (14ème arrondissement) 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

55. VOI 018-26/10/12 BC - Approbation d'un protocole transactionnel avec le 
groupement solidaire Vinci/Malet/Scaic relatif au marché n°09/102  pour 
l'aménagement de la Voie U250.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

56. VOI 019-26/10/12 BC - Approbation d’une convention avec la RTM relative à 
l’utilisation des matériels situés au Poste Central de Régulation des feux 
tricolores (PCR)  afin de mettre en place une démarche de vidéo-verbalisation 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

57. VOI 020-26/10/12 BC - Approbation d'une convention d'échanges de données 
géographiques sous format numérique entre MPM et l'Ecole des Hautes Etudes 
en Santé Publique. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 



Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

58. VOI 021-26/10/12 BC - Approbation d'une autorisation d'occupation temporaire du 
domaine public, Chemin de l'Armée d'Afrique à Marseille,(5ème arrondissement). 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

59. VOI 022-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une parcelle de terrain sise 
Montée des Oliviers à Marseille 11ème arrondissement appartenant aux Consorts 
Gomez. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

60. VOI 023-26/10/12 BC - Acquisition de  la propriété de Monsieur Aschero pour la 
création d'une voie de liaison entre le boulevard Guigou et la rue François Simon 
à Marseille 3ème arrondissement. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

61. VOI 024-26/10/12 BC - Acquisition onéreuse auprès de Marseille Aménagement 
de parcelles de terrain dans le cadre de la réalisation du Tunnel Rège à  Marseille 
8ème arrondissement. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

62. VOI 025-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux auprès de la société Panzani 
d'une emprise foncière nécessaire pour l'aménagement du carrefour  Corot,  
Palud à Marseille 13ème arrondissement. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 



63. VOI 026-26/10/12 BC - Cession à titre gratuit à la Ville de Marseille de deux 
parcelles de terrain déclassées du Domaine Public communautaire - Chemin des 
Lamberts Marseille 13ème arrondissement 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

64. VOI 027-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d’une parcelle de terrain 
appartenant à Monsieur Jesus et Mademoiselle Ripoll pour l’aménagement du 
chemin des Granettes à Gignac-la-Nerthe.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

65. VOI 028-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Monsieur Stromboni et Madame Molina pour l'élargissement du 
chemin des Beugons à Marignane.  

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

66. VOI 029-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Madame Espinosa pour l'élargissement du chemin des Beugons à 
Marignane 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

67. VOI 030-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Monsieur et Madame Collura pour l'élargissement de la rue 
Raymond Poulidor à Marignane 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

68. VOI 031-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Monsieur Feraud pour l'élargissement de l'avenue du 14 juillet à 
Châteauneuf-les-Martigues. 



Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

69. VOI 032-26/10/12 BC - Acquisition  à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Mademoiselle Havard et Monsieur Marcheix pour l'élargissement 
de l'avenue du 14 juillet à Châteauneuf-les-Martigues 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

70. VOI 033-26/10/12 BC - Acquisition à titre onéreux d'une bande de terrain 
appartenant à Monsieur Bense pour l'élargissement de la rue des Amandeirets à 
Châteauneuf-les-Martigues. 

Madame MILON.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION DÉVELOPPEMENT DURABLE - INNOVATIONS - PROSPECTIVE  

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Sémériva, la Commission s’est réunie le 
15 octobre, pouvez-vous nous faire un compte-rendu de ses travaux ?  

Monsieur SEMERIVA.- Avis favorable sur l’ensemble des dossiers présentés.  

 

71. DDIP 001-26/10/12 BC - Approbation d'une convention relative à l'attribution 
d'une subvention au réseau de surveillance de la qualité de l'air AIRPACA pour 
l'année 2012.  

Monsieur SEMERIVA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

72. DDIP 002-26/10/12 BC - Approbation d'une convention pour l'attribution d'une 
subvention à la Chambre de Commerce et d'Industrie Marseille Provence pour 
l'organisation des rencontres de l'innovation sur le Technopôle Marseille 
Provence. 

Monsieur SEMERIVA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 



Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

73. DDIP 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention d'attribution d'une 
subvention à  l’entreprise Numtech pour l'appel à projets 14 dans le cadre des 
pôles de compétitivité. 

Monsieur SEMERIVA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

74. DDIP 004-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec l'Association Popsud 
pour l'organisation d'un challenge photonique, showroom et d'une conférence 
scientifique à l'Hôtel Technoptic sur le Technopôle Marseille Provence à 
Château-Gombert. 

Monsieur SEMERIVA.- Avis favorable.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION UNE AGGLOMÉRATION ÉCO-RESPONSABLE  

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Madame Vassal, la Commission s’est réunie le 12 
octobre, pouvez-vous nous faire un compte-rendu des travaux ?  

Madame VASSAL.- Les quatre rapports ont reçu un avis favorable de la 
Commission.  

 

75. AGER 001-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général 
des Bouches-du-Rhône pour le financement de la mise en place de composteurs 
individuels sur les communes de Marignane, Ensuès-la-Redonne et Marseille 
(zone test). 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

76. AGER 002-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec le Conseil Général 
des Bouches-du-Rhône pour le financement de la mise en place de composteurs 
et de bio-seaux en habitats collectifs 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 



77. AGER 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention entre la Communauté 
Urbaine Marseille Provence Métropole, l'Etat et la Ville de Marseille pour 
l'amélioration de la qualité sanitaire de l'eau des plages marseillaises 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

78. AGER 004-26/10/12 BC - Réformes et cession d'engins, de poids lourds et de 
véhicules de la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION EQUIPEMENTS D'INTÉRÊT COMMUNAUTAIRE - PATRIMOINE FONCIER 
- PROTECTION ET SÉCURITÉ DES ESPACES COMMUNAUTAIRES 

 

Monsieur LE PRESIDENT.- La Commission Équipements d'intérêt 
communautaire, Patrimoine foncier, Protection et Sécurité des Espaces Communautaires 
s’est réunie le 17 octobre, pouvez-vous nous faire un compte-rendu de ses travaux Monsieur 
Illac ? 

Monsieur ILLAC.- Avis favorable unanime de la Commission.  

 

79. EPPS 001-26/10/12 BC - Approbation d'un fonds de concours pour la création 
d'une salle de la culture et des festivités à Ensuès la Redonne  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

COMMISSION RELATIONS EXTÉRIEURES  

 

Monsieur LE PRESIDENT.- Monsieur Franceschi, la Commission s’est réunie le 
17 octobre, pouvez-vous nous faire un compte rendu de ses travaux ?  

Monsieur FRANCESCHI.- Les rapports ont reçu un avis favorable de la 
Commission.  

 

80. REX 001-26/10/12 BC - Approbation de conventions dans le cadre des opérations 
de coopération décentralisée pour l’accès à l’eau.  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

81. REX 002-26/10/12 BC - Approbation d'une convention cadre relative au projet "Le 
Vieux Port entre Flammes et Flots" 



Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

82. REX 003-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec l'association Karwan 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

83. REX 004-26/10/12 BC - Approbation de la convention relative à la participation de 
Marseille Provence Métropole à l'organisation du deuxième Forum des 
professionnels portuaires méditerranéens et européens, dans le cadre de la 
6ème Semaine Economique de la Méditerranée 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

84. REX 005-26/10/12 BC - Approbation d'une convention de partenariat avec 
l'Espace Culture pour les Rencontres d'Averroes 2012. 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

85. REX 006-26/10/12 BC - Approbation d'une convention avec l'Association 
Gourméditerranée. 

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

86. REX 007-26/10/12 BC – Approbation d’une convention de mise à disposition 
gratuite d’équipements avec l’association Latinissimo/ Fiesta des Suds  

Monsieur LE PRESIDENT.- Je mets aux voix. Y a-t-il des votes contre, des 
abstentions ? 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

Monsieur LE PRESIDENT.- L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

(La séance est levée à 9 heures 20). 

  
 


